
2021-2022 年公务员（国考）之行政职业能力测验综

合练习试卷 B 卷附答案 

单选题（共 50 题） 

1、习总书记围绕什么是高质量发展，为什么要推动高质量发展，怎样推动高质

量发展等问题发表了一系列重要讲话，为深刻认识高质量发展的科学内涵、核

心要义和基本要求提供了根本遵循。关于高质量发展，下列理解正确的是: 

A.①②③ 

B.①②④ 

C.①③④ 

D.②③④ 

【答案】 D 

 

2、南阳中学有语文教师8名、数学教师7名、英语教师5名和体育教师2名。

现要从以上四科教师中各选出1名教师去参加培训，问共有几种不同的选法？

（ ） 

A.96 种 

B.124 种 

C.382 种 

D.560 种 

【答案】 D 

 

3、一般来讲，某种产品价格上涨会导致其销量减少，除非价格上涨的同时伴随

着该产品质量的改进。在中国，外国品牌的葡萄酒是一个例外。很多外国品牌

的葡萄酒价格上涨往往导致其销量增加，尽管那些品牌的葡萄酒的质量并没有

什么改变。如果以下陈述为真，哪一项最好地解释了上述反常现象？( ) 

A.许多消费者在决定购买哪种葡萄酒时，依据大众媒体所刊登的广告 

B.定期购买葡萄酒的人对葡萄酒的品牌有固定的偏好 



C.消费者往往根据葡萄酒的价格来判断葡萄酒的质量 

D.葡萄酒零售商和生产者可以通过价格折扣来暂时增加某种葡萄酒的销量 

【答案】 C 

 

4、政府：行政：奖励 

A.学校：教师：炒股 

B.部队：战士：作战 

C.农村：农民：粮食 

D.工厂：上产：制鞋 

【答案】 D 

 

5、上百种货物整齐有序、错落有致地摆放在货架上，有酒类、玉石类、家居类、

鞋帽类等等，甚至连矿泉水、机油都有，真可谓________，数不胜数，让人眼

花缭乱，目不暇接。服务小姐在用标准的普通话给客人和来宾进行讲解，玉石

和酒瓶子在人们地注目下________。让人感觉仿佛进入了艺术的殿堂，欣赏着

这精致的货物也成了一种享受。 

A.无奇不有引人入胜 

B.琳琅满目熠熠生辉 

C.林林总总煊赫一时 

D.纷繁芜杂美轮美奂 

【答案】 B 

 

6、2015年国务院办公厅印发《国务院关于机关事业单位工作人员养老保险制

度改革的决定》，文件要求，机关事业单位工作人员将实行社会统筹与个人账

户相结合的基本养老保险制度，并建立职业年金制度；同时逐步实行社会化管

理服务，提高社保经办管理水平。本次改革的对象是按照公务员法管理的单位、

参照公务员法管理的机关(单位)、事业单位及其编制内的工作人员。“最大亮

点是基本养老制度并轨后，工作人员的退休后待遇将更多通过建立职业年金制



度来实现。职业年金认缴的 8%(单位)和 4%(个人)比例还是很高的。但这部分基

金如何管理，是名义账户还是做实，有待人社部和财政部等制定具体办法”。

全国社保基金理事会规划研究部副主任熊军表示。以往公务员等“编制内”人

员的退休金计发办法和企业职工的养老保险金有所不同，实行的是双轨制，退

休金和职工退休前的工资及工龄有关。这次改革后，机关事业单位职工的退休

金改为社会养老保险金，和企业职工养老金的计发办法完全并轨。改革后机关

事业单位职工根据现行养老保险制度计发的养老金很可能会比改革前大大减少，

因此建立职业年金制度的表述“应当”写进文件。文件载明，为统筹城乡社会

保障体系建设，建立更加公平、可持续的养老保险制度，国务院决定改革机关

事业单位工作人员养老保险制度；并逐步建立独立于机关事业单位之外，资金

来源多渠道、保障方式多层次、管理服务社会化的养老保险体系。 

A.政策实施过程中出现的问题需要配套政策去解决 

B.过渡性养老金的计发只是一个临时性的政策 

C.过渡性养老金政策体现了以人为本原则 

D.政策制定是一个不断完善的过程 

【答案】 B 

 

7、A、B、C、D四个队举行排球循环赛（即每两个队都要赛一场），胜一场得3

分，平一场各得1 分，负一场得 0 分。已知： 

A.0 

B.3 

C.7 

D.10 

【答案】 B 

 

8、某直播平台为3 种特色农产品直播带货3小时，第 1小时 B产品销售额比A

产品多 50 万元，C 产品只有 B 产品的 60%；第 2 小时与第 1 小时相比：A 翻倍，

B增加幅度比 A少 20%，而 C增加两倍；最后 1小时共带货 3090 万元，且 A产

品带货额比第 1小时大幅增加 300%，B、C均比第 2小时增加 50%，问第 2小时

直播带货额是多少万元？ 

A.1580 



B.1600 

C.1860 

D.2000 

【答案】 C 

 

9、开始，各国对自然风景区的保护，总是以修缮的手段来维护，越修缮人们越

不满。想不到放弃了，那种自然的粗犷、野性和原始风味反而突现了出来。现

在各国的保护者们都认识到，对自然景区的修缮，绝不能超过百分之二十，否

则，过多的修缮，就是一种破坏，反而会让人生出厌烦的情绪。下列说法与原

文观点相符的是( )。 

A.早熟的孩子成绩一般都很好，所以父母要尽量从小培养孩子们早熟 

B.很多农民第一次种大豆时都要等大豆长到十成熟的时候再收获，结果损失严

重 

C.韩晓晓去韩国做了全方位的整容手术，结果回家爸妈都认不出她了 

D.雕塑家在雕塑维纳斯时，没有赋予她一个完美的身体，而是保留了她的断臂 

【答案】 D 

 

10、一般病菌多在室温环境生长繁殖，低温环境停止生长，仅能维持生命。而

耶尔森氏菌却恰恰相反，不但不怕低温寒冷，而且只有在 0℃左右才大量繁殖。

冰箱里存储的食物，使耶尔森氏菌处于最佳生长状态。由此可以推出（ ）。 

A.耶尔森氏菌在室温环境无法生存 

B.一般病菌生长的环境也适合耶尔森氏菌生长 

C.耶尔森氏菌的最佳生长温度不适合一般病菌 

D.0℃环境下，冰箱里仅存在耶尔森氏菌 

【答案】 C 

 



11、小王是一名集邮爱好者，2角、5分、2 分的邮票各有若干张，面值总计 2

元 9角 4分，已知 5分邮票不低于总数的一半，问 2角的邮票最多有多少张？

( ) 

A.9 

B.10 

C.11 

D.12 

【答案】 C 

 

12、甲、乙两辆汽车 9:00 同时从 A地出发沿同一条公路开往 B地，途中甲车去

加油站加油用了 10 分钟。甲车加油后的速度是加油前的 2倍，乙车始终以甲车

加油前 1.2 倍的速度匀速行驶。两车 10:00 同时到达 B地。问甲车是在什么时

间去加的油？ 

A.9:20 

B.9:24 

C.9:28 

D.9:30 

【答案】 C 

 

13、相对剥夺感是指人们在与那些既和自己地位相近，又不完全等同于自己的

人或群体做比较时，由价值期待和价值能力不一致的认知所产生的一种心理状

态。根据上述定义，下列属于相对剥夺感的是( )。 

A.参加学生会竞选的人数比往年多了一倍，小燕感到竞选的压力更大了 

B.王某从海外名校学成归来，总觉得在单位里无法施展自己的才华和能力 

C.小张经常出色地完成各项工作，项目组的其他人认为小张就是喜欢表现自己 

D.小杨原本认为自己的工作还不错，但是参加同学聚会后，他觉得跟同学相比

显得没有前途 



【答案】 D 

 

14、1B2b3D4d 

A.G1g2Q5q6 

B.1A3a4P5p 

C.2R3R4E5e 

D.2C3c4F5f 

【答案】 D 

 

15、下列推论不正确的是（ ）。 

A.2007 年 1 月农村居民娱乐教育文化用品及服务消费价格指数比 2 月的低 

B.2007 年 1 月农村居民家庭设备用品及服务消费价格指数与 2月相同 

C.2007 年 1 月全国居民鲜果消费价格指数比 2月的高 

D.2007 年 1 月城市居民肉禽及其制品消费价格指数比 2月的低 

【答案】 C 

 

16、2018 年全年，国内旅游人数 55.39 亿人次，比上年同期增长 10.8%；入出

境旅游总人数 2.91 亿人次，同比增长 7.8%；全年实现旅游总收入 5.97 万亿元，

同比增长 10.5%。初步测算，全年全国旅游业对 GDP 的综合贡献为 9.94 万亿元，

占 GDP 总量的 11.04%。旅游直接就业 2826 万人，旅游直接和间接就业7991 万

人，占全国就业总人口的10.29%。 

A.5422 

B.5648 

C.6254 

D.6834 



【答案】 A 

 

17、花朵：浇灌：鲜艳 

A.牙齿：洗刷：美味 

B.石油： 开采： 提炼 

C.学生：教育：博学 

D.塑料：加工： 工艺 

【答案】 C 

 

18、( )对于处分相当于死刑对于（）  

A.撤职；刑法 

B.开除；刑罚 

C.严厉；严重 

D.警告；抢劫 

【答案】 B 

 

19、以下是反映我国人才资源现状的一些数据：在高层次人才方面，两院院士

由刚建院的 233 人和 96 人，发展到 2003 年的 688 人和 663 人。在教育科技人

才方面，2003 年中国科技人员总数达 320 多万人，比 1993 年增长近 1/3。从我

国专业技术人才队伍的学历来看，从 1999 年到 2003 年本科人才的比例由

18．1％上升到 24．2％。从全国的国有企事业单位专业技术人员的变动来看，

1990 年国有企事业单位总人数为 9443 万人，到 2003 年降到 5575 万人，但是，

专业技术人员总数却由 1080．9 万人增长到 2174 万人。以平均每万名职工中拥

有专业技术人员的比例来看，1990 年为 1144．7 人，到 2003 年增为 3899．5

人。 

A.22.6个百分点 

B.25.3个百分点 



C.27.5 个百分点 

D.28.8 个百分点 

【答案】 C 

 

20、资本天然是逐利的，本身并没有好坏之分。有序、合规的资本扩张，对于

促进中国经济高质量发展具有重要意义，也是政策面所持续支持推动的。资本

扩张有利于串联起产业链上下游企业，然而也带来了严峻的垄断问题。实际上，

在这些行业融合、产业链整合的背后，是数字要素与传统生产要素的结合，根

本上的要素垄断规律并没有改变，占据要素优势的企业仍然会获得垄断地位。

而垄断将严重影响市场经济的竞争机制，降低市场效率，侵犯消费者权益，同

时还会阻碍行业整体的创新进步，挫伤其他小微企业的积极性。 

A.需要遏制资本的进一步扩张 

B.加强对数字经济的立法管理 

C.对数字经济中的资本扩张的监管 

D.反垄断监管对保障经济发展的重要性 

【答案】 C 

 

21、人口红利我们过去已经得享，以丰富的便宜劳动力和固定资产投资为增长

引擎的经济增长模式，____了举世瞩目的中国奇迹。随着劳动力总量的拐点出

现，中国社会的抚养比将快速攀升，在这种情况下，在廉价劳动力的盛宴中

____的低端中国制造业将无以为继。中国外向型经济结构必将____。 

A.制造___勇往直前___改变 

B.上演___垂死挣扎___崩溃 

C.开创___突飞猛进___改善 

D.创造___高歌猛进___调整 

【答案】 D 

 

22、2007年比 2001年中小学校舍建筑面积增加了（ ）。 



A.27% 

B.24% 

C.22% 

D.18% 

【答案】 B 

 

23、科技创新、科学普及是实现创新发展的两翼，要把科学普及放在与科技创

新同等重要的位置。没有全民科学素质普遍提高，就难以建立起宏大的高素质

创新大军。没有全民科学素质普遍提高，就难以实现科技成果快速转化。如果

没有全民科学素质的普遍提高，就会出现边学边忘、人云亦云的情况。 

A.既要建立起宏大的高素质创新大军，又要实现科技成果快速转化 

B.建立起宏大的高素质创新大军是全民科学素质普遍提高的基础 

C.只有全民科学素质普遍提高，才不会有边学边忘、人云亦云的情况 

D.要想科技创新、科学普及，就要提升全民科学素质 

【答案】 C 

 

24、板块结构理论认为，地球的外壳分为若干部分或称为板块，这些板块始终

处于相对运动之中。板块的不断移动，使断层——穿过岩层的地质裂缝——的

应力不断增加，造成岩层的略微变形，最终断裂而产生断层地震。这时变形的

岩层会弹回来，像一根拉长的橡皮带绷断后一样。其后，断层的各边都移动，

岩层的弹性畸变也消失了。 

A.活断层各部分的滑动 

B.许多岩层的变形 

C.活断层各部分的变形 

D.许多岩层的滑动 

【答案】 A 

 



25、2020 年 11 月 15 日，第四次区域全面经济伙伴关系协定领导人会议正式签

署了《区域全面经济伙伴关系协定》。关于该协定，下列说法正确的是: 

A.协定签署标志着全球参与人数最多、成员结构最多的东亚自贸区建成 

B.协定由东盟十国发起，并邀请中国、日本、韩国、澳大利亚、俄罗斯等参加

谈判 

C.协定涵盖货物和服务贸易、争端解决、投资、知识产权、数字贸易、金融等

议题 

D.协定规定的货物贸易零关税产品数整体超过 90%，与世贸组织的成员开放度

持平 

【答案】 C 

 

26、甲、乙、丙 3人今年的岁数和是 113岁，当甲的岁数是乙的一半时，丙 38

岁；当丙的岁数是乙的 2倍时，甲 17岁。那么，乙今年（ ）岁。 

A.25 

B.30 

C.32 

D.36 

【答案】 C 

 

27、从 1901 年到 1961 年，诺贝尔文学奖几乎完全为欧美白人垄断；20 世纪 60

年代以后，亚、非、拉美作家居多数；90 年代则没有欧美白人作家获奖。而 60

年代以后是欧美科学技术突飞猛进的时代，这是否意味着技术突起、科学精进

会使文学作品失去人文魅力?  

A.科技高度发展可能使文学中的人文精神走向浅薄 

B.不排除技术和科学的干扰，就没有优秀的文学作品 

C.真正优秀的文学作品只能产生在落后的国家和地区 

D.科技发展是以文学作品丧失人文魅力为代价的 



【答案】 A 

 

28、如果 2006 年 1-10 月份中国固定资产投资中利用外资共 2995. 2 亿元，国

家预算内资金比 2005 年同期增长了 33.1%，则 2005 年 1-10 月份国家预算内资

金为（ ）。 

A.2250. 3 亿元 

B.5471. 3 亿元 

C.5471. 5 亿元 

D.5781. 4 亿元 

【答案】 A 

 

29、中国的区域差距主要是由地理环境造成的。在面积广阔的大陆国家中，包

括印度和巴西，只有中国拥有小部分的海岸，但却有巨大的内陆。当人们的消

费主要是粮食时，这并不成问题，因为重要的是水和土地。但在现今工业化、

城市化、市场化的社会里，交通成本可能变得日益重要。也就是说，地理状况

可以造成区域间的巨大不平等。这段文字主要是说明( )。 

A.对中国而言，区域问题是不容忽视的 

B.交通问题限制了中国各区域的平衡发展 

C.相比印度和巴西，中国的区域问题要严重得多 

D.地理条件是造成中国区域发展不平衡的重要因素 

【答案】 D 

 

30、民间思想与正式思想的交流，特别是具有广泛社会意义的交流，不能简单

地理解为单向的，当思想史的研究者发现一些来自伟大头脑的伟大思想起源甚

卑，有时便可能会感到尴尬。如果允许我们将任何相对稳定的社会或文化视为

一个整体，我们将会发现：要在正式思想及其相对应的民间思想间划出一条清

晰的界线，是非常困难的。对这段文字主旨概括最准确的是( ) 

A.民间思想与正式思想的交流是复杂的 



B.一些伟大的思想家往往受到民间思想的影响 

C.思想史的研究者有必要改变对民间思想的看法 

D.民间思想与正式思想共同构成稳定的社会文化 

【答案】 A 

 

31、—个长方形周长是 88 厘米，如果它的宽增加 25%，长减少 1/7，周长不变，

求这个长方形的面积。（ ） 

A.448cm2 

B.468cm2 

C.480cm2 

D.484cm2 

【答案】 A 

 

32、有些人喜欢用显微镜去观察一片叶子，( )有些人喜欢用肉眼去细看木头的

年轮，真正去认识一棵树，( )必须从枝叶到根本，从过往的清风到枝干的神韵

都注意到。同样，当我们正视生命时，( )只从细枝末节着眼，( )是对自己生

命的一种侮蔑。依次填入括号部分最恰当的一项是( )。 

A.但、却、如果、便 

B.因为、就、如果、便 

C.而、却、因为、就 

D.但、就、因为、就 

【答案】 A 

 

33、内卷，本意是指人类社会在一个发展阶段达到某种确定的形式后，停滞不

前或无法转化为另一种高级模式的现象。现在很多高校学生来指代非理性的内

部竞争或“被自愿”竞争。这个词在大学生中广为流传、屡次出圈，引起了一

波又一波网络讨论。 
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